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У статті розглянуто стан агропромислового виробництва в Україні, проаналізовано фінансово-

економічні показники цукрових заводів та показники ефективності виробництва цукру. Запропоновано 
шляхи підвищення виробництва цукру. 

 
В статье проанализировано состояние агропромышленного производства в Украине, финансово-

экономические показатели сахарных заводов и показатели эффективности производства сахара. 
Предложены пути повышения производства сахара. 

 
The article analyses the state of agro-industrial production in Ukraine, financial-economic indices of the 

sugar refineries and indicators of efficiency of sugar production. Suggested ways of increasing the production of 
sugar. 
 

Потенційні можливості агропромислового виробництва в Україні є достатньо значними і 
можливість перетворення його у високоефективний, експортоспроможний сектор економіки є одним з 
основних завдань економічної політики держави. Варто зауважити , що зараз в Україні функціонує 193 
цукрових заводів,  здебільшого середньої і малої потужності.  Це в середньому 2,65  тис.  т.  перероблених 
цукрових буряків одним заводом за добу. Загальна добова потужність цукропереробних підприємств країни 
становить 506,4 тис. т за добу. Для порівняння можна навести приклад: цукрова промисловість Франції за 
останні 10 років кількісно скоротилась майже вдвічі, а конкретніше 54,9 %. 

Нині тут залишилось із 102 тільки 56 цукрових заводів, середня потужність яких складає приблизно 
7,8 тис. т переробленої цукрової сировини за добу. При цьому зношення технологічного устаткування на 
цукрових заводах нашої країни досягає 55-60%, що вказує на глибокий кризовий стан галузі. 

Фінансово-економічні показники цукрових заводів продовжують погіршуватися. 
Співвідношення на давальницьких умовах збереглося в межах 35,5% :67,5%, що поглиблювало 

кризове становище в економіці цукрових заводів, по фактичних витратах партнерів у виробництві цукру має 
бути в межах 40-45%  -60-55%  який зможе в подальшому забезпечити мінімальні фінансові потреби 
цукрових заводів. 

Необхідність впровадження рішучих заходів щодо технічного переоснащення цукрових заводів , як і 
підприємств по вирощуванню цукрових буряків ,  вимагає залучення додаткових коштів ,  яких у країні,  як 
відомо, немає. При вищеперерахованих умовах великого значення набуває створення в цукробуряковому 
виробництві спільних підприємств із залученням значного іноземного капіталу. 

Підвищення економічної ефективності бурякоцукрового підкомплексу значною мірою залежить від 
результатів роботи цукрових заводів. Рівень ефективності виробництва цукру визначається системою 
показників, які характеризують різні її аспекти і дозволяють встановити причини і чинники, що впливають 
на їх величину, і дозволяють розробляти заходи на їх підвищення. 

Ефективність виробництва цукру характеризують п'ять груп показників: 
- рівня виробництва цукрових буряків; 
- матеріаломісткості виробництва цукру; 
- використання основних фондів; 
- продуктивності праці; 
- результативності виробництва цукру. 

Для підвищення ефективності виробництва цукру необхідно: 



- розширити зони бурякосіяння із збільшенням валового виробництва цукрових буряків в зоні 
цукрового заводу до обсягів для забезпечення мінімум 90-100 діб роботи (за рахунок орендних земель, 
надання послуг у вирощуванні цукрових буряків); 
- зменшувати втрати цукрових буряків у процесі зберігання, транспортування і переробки 
- покращети технологічні процеси з метою підвищення коефіцієнту вилучення цукру, а також 
оптимізувати витрат енергетичних, фінансових і трудових ресурсів 
- в зв’язку з переходом товаровиробників на приватну основу господарювання потрібно приділяти 
увагу підбору кадрів, фахівців сировинних відділів з досвідом вирощування і менеджменту заготівлі 
цукрових буряків в ринкових умовах. 
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